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Niederschrift über die 1. Öffentliche Sitzung des  

 Jugendparlaments 2025 - 2027  

am 22. Januar 2026   

im Husarenkeller des Eichenzeller Schlösschens   

  

Beginn der Sitzung:       18:02 Uhr  

Ende der Sitzung:        18:11 Uhr  

  

Anwesend waren:  

a) stimmberechtigt:        Noah Jehn  

             Miriam Enders  

            Jule Halbleib  

            Jonas Hack  

            Matteo Frank  

            Leonard Hering  

            Emily Schwind   

              

  

b) nicht stimmberechtigt:      Dieter Kolb, Mitglied der Gemeindevertretung   

            Klaus Mölter, Gast  

            Anna Block, Schriftführerin   

  

Abwesend waren:        Aghsa Safi  

            Chiara Candiano  

            Nele Beintken     

  

  

  

  

  

Die Mitglieder des Jugendparlaments sind durch Einladung der Vorsitzenden des  

Jugendparlaments vom 13.01.2026, auf Donnerstag, den 22.01.2026, um 18:00 Uhr, unter  

Mitteilung der Tagesordnung, einberufen worden. Tagesordnung, Zeitpunkt und Ort der 

Sitzung sind in den Eichenzeller Nachrichten und auf der Homepage öffentlich bekannt 

gegeben worden. Die Vorsitzende des Jugendparlaments stellt bei Eröffnung der Sitzung fest, 

dass gegen die ordnungsmäßige Ladungsfrist keiner Einwände erhebt. Die Verhandlungen 

finden in einer öffentlichen Sitzung statt.   
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Tagesordnung:  

  

1. Eröffnung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und 

Beschlussfähigkeit  

2. Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung  

3. Bericht der 1. Vorsitzenden  

4. Agenda des Jugendparlaments 2026  

5. Öffentliche Anträge (Fahrradparcours)  

6. Wünsche und Anregungen  

7. Verschiedenes   

  

Erledigung der Tagesordnung:  

  

zu 1  

Die Vorsitzende des Jugendparlaments, Emily Schwind, eröffnet die Sitzung und stellt die 

Beschlussfähigkeit fest. Von zehn gewählten Vertreterinnen und Vertretern sind sieben 

erschienen.   

  

zu 2  

Gegen die Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung des Jugendparlaments werden keine 

Einwendungen erhoben.  

  

zu 3  

Emily berichtet, dass es in der vergangenen Woche ein internes Treffen gegeben hätte. Die 

anwesenden Mitglieder haben das Vorhaben für die Legislaturperiode diskutiert und Ziele 

festgelegt.   

Weiterhin informiert die Vorsitzende über die Erstellung eines TikTok Accounts. Dieser soll 

der besseren Vernetzung mit anderen Jugendlichen dienen, Ziele und Werte des 

Jugendparlaments vermitteln und für einen besseren Austausch sorgen.   

  

zu 4  

Auf der Agenda des Jugendparlaments stehe zunächst die Änderung der Geschäftsordnung. 

Dabei wolle man unter anderem das Mindestalter erhöhen, um verschiedene Altersgruppen 

zusammen zu führen und damit für mehr Beteiligung auf kommunaler Ebene sorgen.  Emily 

teilt anschließend den aktuellen Stand der Neugestaltung des Abenteuerspielplatzes in 

Rothemann mit. Unter der Leitung des Vorsitzenden der vorherigen Legislaturperiode sind 

verschiedene Erweiterungen und Neuergänzungen vorgenommen worden.   

Um den Austausch mit Jugendlichen der Gemeinde zu fördern, plane man Jugendtreffen 

anzubieten und das allgemeine Angebot zu erweitern.  

Die Vernetzung mit anderen Jugendparlamenten soll durch gemeinsame Aktionen gestärkt 

werden.   

Die Öffentlichkeitsarbeit soll, genauso wie in den letzten Jahren, weiterhin ausgebaut 

werden.  

Ferner plane man eine Umgestaltung des Jugendraums in Rönshausen.  
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zu 5  

Ein 9-jähriger Junge aus Eichenzell habe einen Brief abgegeben, welcher den Wunsch 

beinhaltet, dass in der Großgemeinde ein Fahrradparcour entstehen soll. Die Vorsitzende 

berichtet, dass man ein Treffen mit ihm und gegebenenfalls dem Bürgermeister anstrebe, um 

die weitere Vorgehensweise zu besprechen.   

  

zu 6  

Im offenen Austausch thematisiert man erneut die Jugendräume. Fragen, wem der 

Jugendraum überhaupt gehört und wer welche Schlüssel verwaltet, werden geklärt. 

Man strebe an, sich weiterhin mit den Jugendräumen zu beschäftigen und diese für 

Jugendliche zugänglicher zu machen.    

  

zu 7  

Abschließend informiert Emily, dass man neue Jugendparlament T-Shirts beschaffen möchte 

und in naher Zukunft einen Teamausflug plane. Die Details werde man im nächsten internen 

Treffen klären.   

  

Die Vorsitzende, Emily Schwind, bedankt sich für die Aufmerksamkeit und schließt die 
Sitzung. Der nächste Sitzungstermin wird per Einladung bekannt gegeben. 
 

  

  

Eichenzell, den 28. Januaur 2026   

  

  

Emily Schwind                Anna Block  

Vorsitzende                  Schriftführerin   


